



**SZEKSZÁRDI BABITS MIHÁLY ÁLTALÁNOS ISKOLA
MIHÁLY BABITS GRUNDSCHULE SZEKSZÁRD**

Cím: 7100 Szekszárd, Kadarka utca 17.
Tel.: +36 74 510 962 Fax.: +36 74 510 966 E-mail.: bisz@terrasoft.hu

Üi. sz.: N-197/2018.

Tárgy: Német nemzetiségi nevelés - oktatás helyzete 2017/2018-as tanévben

Melléklet: 1 db beszámoló

Dr. Józán- Jilling Mihály
elnök

Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzat
Deutsche Nationalitätenselbstverwaltung

7100 Szekszárd
Rákóczi u. 69-71.

Tisztelt Elnök Úr!

Hivatkozva a 2018. 09. 24-én kelt levelére tájékoztatom Önt az intézményünkben folyó német nemzetiségi oktatás- nevelés helyzetéről.

Szekszárd, 2018. 10. 12.

Tisztelettel:


Botos Ilona
intézményvezető



**SZEKSZÁRDI BABITS MIHÁLY
ÁLTALÁNOS ISKOLA
MIHÁLY BABITS GRUNDSCHULE**

**A német nemzetiségi oktatás-nevelés
helyzete**

2017/2018-as tanév



Szekszárd, 2018. 10. 10.

Készítette:


Botos Hona
intézményvezető



I. Német nemzetiségi oktatásban részesülő tanulók száma

Német nemzetiségi oktatásban részesülő tanulók száma a **2017-2018-as tanévben 204 fő volt**, ez a létszám a korábbi évek tanuló létszámától jelentősen nem tér el, mondhatjuk, hogy a 200-210 fő között állandósult évek óta.

II. Az oktatás- nevelés feltételei, szakos ellátottság

Iskolánkban a német nemzetiségi nyelvoktatás bontott csoportban szerveződött minden évfolyamon, összesen 15 csoportban, a 2017-2018-as tanévben.

Tanulóink heti 5 órában sajátítják el a nemzetiségi német nyelv és irodalom lexikai anyagát, és heti 1 órában foglalkoznak népismerettel a NAT iránymutatásai és a nemzetiségi nyelvoktatás irányelvei alapján.

A heti 5 illetve 5+1 óraszám, és a nyelvvizsga előkészítők lehetővé teszik, hogy tanulóink a 8. osztályban alapfokú, esetleg középfokú nyelvvizsgát is tehessenek.

A német irodalom megismerésére szolgál az is, hogy évente többször a Deutsche Bühne színházi előadásait nagy számban tekintik meg a nemzetiségi német nyelvet tanuló diákjaink. Iskolánkban hagyományokhoz híven német nemzetiségi kórus is működik.

Iskolánkban az oktatást 2 német nemzetiségi nyelvtanár és 2 nemzetiségi tanító végzi nagy szakértelemmel, a tanulók életkori sajátosságait figyelembe véve, változatos módszerek alkalmazásával. A minél eredményesebb és sikeresebb munka érdekében nyelvtanáraink rendszeresen részt vesznek továbbképzéseken, melyek tapasztalatát sikeresen alkalmazzák munkájuk során.

Ennek alapja kijelenthető, hogy kiváló a pedagógiai munkájuk, szakmai felkészültségük.

A nevelés – oktatás színtere német órákon a két nyelvi szaktanterem (az egyik nyelvi laborként is használható), ahol térképek, poszterek, plakátok, nyelvtani táblázatok, német illusztrációk segítik a nyelvtanulást. A tanórákon lehetőség nyílik arra is, hogy a nyelvtanuláshoz a számítógépes szaktantermet is használhassák a tanulók.

III. Hagyományörzés, népismeret

A népismeret órákon lehetőség nyílik a kisebbség történelmének, szellemi és tárgyi kultúrájának megismerésére heti 1 órában. A népismeret órákat a német nyelvet tanító kollégák tartják.

Fontos számunkra, hogy szemléletessé tegyük az oktatást, ezért az évek során sok képet és tárgyi eszközt, filmet, könyveket szereztünk be, amelyek a kollégák rendelkezésére állnak.

Ahhoz, hogy tanulóink minél erőteljesebb indíttatást kapjanak a német nemzetiségi nyelv megtanulására, igyekszünk „németes” környezetet is biztosítani. Ennek érdekében 2004- ben nyílt meg nemzetiségi múzeumunk, mely gyerekek százait ismerteti meg a kisebbség kultúrájával. A kiállítás anyaga 2013-ban Vitéz Zsolt gyűjtése alapján megújult és kibővült, valamint azóta is folyamatosan gyűlik.

Iskolánkban 2- 5. évfolyamig német nemzetiségi táncot tanít Köhlerné Koch Ilona német táncoktató heti 4 órában, melyet a fenntartó finanszíroz. Az elsajátított táncokat a tanulók év végén „bemutató óra” keretében mutatják be az iskola többi tanulójának és a szülőknek hagyományörző német nemzetiségi ruhában, melyet iskolánk készített.

A 4. osztályos tanulók egész napos kirándulásra mennek tanévente egy „sváb” településre, ahol egy falumúzeumban ismerkedhetnek meg a német nemzetiségi hagyományokkal (pl.: Györköny, Hajós, Mecseknádasd, Bátaszék), majd egy német ajkú néninél megkóstolhatják a tipikus német süteményeket (Plätzchen, Mohn-, Nusskuchen). Ez a kirándulás most Gyönkre valósult meg.

A tanév során, 2017 decemberében adventi kirándulást szerveztünk Bécsbe 6., 7. osztályos német nyelvet tanuló diákjainknak. A tanulók ismerkedtek a város nevezetességeivel, és megismerték az adventi bécsi hangulatot, ami nagyon tetszett

Az iskolai rendezvényekre német nyelvű műsorokkal készültünk, ezek jelenetek, verses-dalok összeállítások voltak, amelyek a nézők szórakoztatásán túl a szereplők nyelvi fejlődését is szolgálták. A különböző rendezvényeken nemzetiségi ruhában jelentek meg tanulóink.

A fenti programokon való részvétellel diákjainknak lehetőség nyílik a különböző tantárgyakban tanult ismereteket (kultúra, hagyományok, szokások) közvetlenül az élő környezetben is megismerni, ezáltal motivációs lehetőséget nyújtunk számukra a tartalmak közvetítésére.

Iskolán kívül segítséget nyújtunk eligazodni a mai kisebbségi lét megjelenési formáiban, ismertetjük szervezetüket, programjaikat.

Fontosnak tartjuk, hogy tanulóink szerepeljenek a következő rendezvényeken, már évek óta:

- Német Nemzetiségi Nap (december);
- Tavaszváró ünnepélyen hagyományörző műsor keretében;
- Babits nap.

A munkánkhoz szükséges anyagi segítséget a fenntartó Szekszárdi Tankerületi Központ és az iskola szülői közössége nyújtott, pályázati lehetőséget sajnos nem sikerült nyernünk.

IV. Eredményeink

Intézményünk 2013-ban bekapcsolódott a DSD I. (Deutsches Sprachdiplom) nemzetközi nyelvvizsgáztatási rendszerbe. A 8. osztályos tanulóink a Közös Európai Referencia keret szerint A2 vagy B1 szintű német nyelvtudásukról adhatnak számot az általános iskola befejezésével. Nem minden iskola vehet részt e programban automatikusan, az intézményeknek meg kell felelniük bizonyos követelményeknek. Mindezeknek eleget téve, a 2017/2018-as tanévben a végzős tanulóink 92 %-a - 22 fő - teljesítette a DSD I. nyelvvizsga követelményeit különböző szinteken. Közülük 4 tanuló középfokú nyelvvizsgát is szerzett.

Nyelvtanításunk eredményességét jelzi az is, hogy a városi, megyei, országos német nyelvi versenyeken tanulóink szinte mindig dobogós helyeken végeznek. Nagy létszámban veszünk részt levelezős német versenyeken is, melyre a gyerekek tanári motiválás nélkül, hobbi szinten jelentkeznek ilyen nagy számban. (Versenyeredmények a mellékletben)

V. Kapcsolataink

Igyekszünk folyamatosan jó kapcsolatot ápolni minden Oktatási- Nevelési és Közművelődési Intézménnyel, így az általuk szervezett programokba aktívan bekapcsolódunk (pl. Városi óvodák, általános és középiskolák, Goethe Intézet, Nemzetiségi Pedagógiai Oktatási Központ, Goethe mozi, Deutsche Bühne...stb.). Nyelvtanáraink gyakran vesznek részt a városi, város környéki német versenyek zsűrijében.

Testvériskolai kapcsolatot alakítottunk ki - egy korábbi 10 évig működő kapcsolat után – a németországi Rodenbach településen lévő Adolf Reichwein Általános-, Közép-, és Reáliskolával (Adolf Reichwein Schule). A kapcsolatunk célja az évenkénti találkozások alkalmával a nyelvgyakorlás, ismerkedés egymás országával, kultúrájával, a diákélet mindennapjaival.

A 2017-2018-as tanévben a 2018 szeptemberében tervezett utazás előkészítése valósult meg. A tervek szerint 35 diákunkat és 4 pedagógust fogadnak a partner iskola diákjai és tanárai, ők 2019- ben látogatnak vissza hozzánk.

Véleményem szerint a Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzattal is hosszú évek óta jó kapcsolatot tudhatunk magunk mögött. Örülünk annak, hogy 2018 márciusa óta Töttös Gábor képviselő – testületi tagot is köszönhetjük Intézményi Tanácsunkban delegáltként. Reméljük, ez által még szorosabb kapcsolatot tarthatunk fenn a következő években.

VI. Összegzés - tapasztalatok

Évekre visszamenőleg azt tapasztaljuk, hogy a szülők továbbra is nagyon szívesen választják gyermekük számára a nemzetiségi német nyelvet. Ezt bizonyítja az a tény is, hogy a nemzetiségi német nyelvet választók létszáma évek óta eléri, sőt meghaladja a 200 főt.

Továbbra is kiemelten fontosnak tartjuk, hogy diákjaink az itt eltöltött 8 év alatt szilárd és tartós alapokat szerezzenek a német nyelv ismerete és szeretete, a német kultúra, a német hagyományok megismerése és ápolása, valamint a német identitás elmélyítése terén.

A fentiekben leírtakra figyelemmel örülünk, hogy lehetőségünk van minden évben német nemzetiségi osztályt indítani, s az ezt választók megaláztatására a 8 évet közös munkával sikeresen teljesíteni.

A működéshez a Szekszárdi Német Nemzetiségi Önkormányzattól mind anyagi, mind erkölcsi támogatást is kapunk, melyet ezúton is szeretnénk megköszönni. Támogatásukra továbbra is számítunk!

MELLÉKLET

TANULNMÁNYI VERSENYEK EREDMÉNYEI

NÉMET NEMZETISÉGI NYELV

2017-2018

„Nemzetek közt” – Német nemzetiségi városi szavalóverseny

2. hely	Sajben Pál Márk	1.b
3. hely	Bakonyi Ágota	4.b
3. hely	Németh Zsófi Kata	3.b
1. hely	Kaszó Ilka	5.b

Tolna megyei Német Szépkiejtési verseny

5. hely	Sajben Pál Márk	1.b
6.hely	Bakonyi Ágota	4.b
1. hely	Kaszó Ilka	5.b
6. hely	Bognár Zsanett	6.b
6. hely	Ripert Soma	7.b

Megyei Nemzetiségi német verseny – Gyönk

5. hely	Kis Marcell	4.b
3. hely	Reibling Kamilla	5.b
1. hely	Boda Gyöngyi	6.b

Országos német levelezős verseny

Országos 2. hely	Akkermann Dániel	3.a
-------------------------	------------------	-----

Országos Német nyelvi Verseny megyei forduló

2. hely	Kölliker Laura	8.b
5. hely	Pál Tamás	7.b
6. hely	Szekeres Panna	8.b